

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ12 АВГУСТА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Тюменская область – край духовных и культурных традиций Сибири



Казачьему роду нет перевода.

Казанские казаки – постоянные и почитаемые участники Дня Ермака

Двадцатый юбилейный межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Благовест-2018» прошёл с 3 по 5 августа на территории Багайского района. Участниками традиционных встреч выступили более 2 тысяч представителей казачества из 11 субъектов Российской Федерации: Алтайского края и Республики Алтай, Курганской, Новосибирской, Омской, Томской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Москвы и Московской области.

Наш район на фестивале представляли казаки хуторского казачьего общества «Казанское» во главе с атаманом С.Н. Сазоновым, настоятель храма Святителя Николая Чудотворца отец Вадим и творческий коллектив «Забава» Ильинского центра досуга. Артисты с достоинством выступили, за что были отмечены дипломом за возрождение и сохранение казачьих традиций в Тюменской области и популяризацию духовных и культурных ценностей.

Дорогие друзья!

Физическая культура и спорт занимают в нашей жизни особое место. Они не только помогают обрести здоровье, силу и красоту, но и воспитывают характер, учат преодолевать трудности.

Тюменская область – спортивный регион. Создание условий для занятий массовым спортом людей разных возрастов – один из наших приоритетов. Это даёт весомые результаты – в рейтинге субъектов Российской Федерации по показателям развития физической культуры и спорта мы с 2012 года входим в пятёрку лучших в стране, а последние четыре года регион лидирует в своей группе среди субъектов РФ с населением до 2 миллионов человек.

Благодарю всех, для кого физкультура и спорт стали профессией. Ваша целеустремлённость, ответственность, высокая квалификация и упорство позволяют Тюменскому региону быть среди лидеров в этой сфере. Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, энергии и оптимизма, новых спортивных побед и достижений!

А.В. МООР,
врио губернатора
Тюменской области

Уважаемые спортсмены и тренеры, преподаватели физической подготовки, заслуженные ветераны спорта и юные спортсмены Казанского района!

День физкультурника – праздник тех, кто хочет всегда быть молодым и здоровым, кому дороги ценности здорового образа жизни и кто настойчиво занимается укреплением своего тела и духа. Этот день объединяет людей, которые искренне и по-настоящему любят спорт. Одни занимаются им профессионально, добиваются высоких результатов, становятся гордостью и славой Казанского района, другие с его помощью сохраняют и укрепляют здоровье, совершая свою физический потенциал.

Выражаю сердечную признательность всем, для кого физкультура и спорт стали профессией. Благодаря вашей целеустремлённости, ответственности, моральной и физической стойкости, имя нашего района звучит на самых престижных состязаниях. Примите пожелания крепкого здоровья, спортивного совершенствования, удачных старта и хорошего настроения!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые спортсмены и тренеры, любители физической культуры, ветераны спорта!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района сердечно поздравляю вас с Днём физкультурника!

Это праздник всех тех, для кого физкультура и спорт стали не только профессией, но и образом жизни. Занятия спортом во многом способствуют воспитанию стойкости, трудолюбия, воли и упорства в достижении цели, выносливости и терпения. Такие качества по-настоящему необходимы в современной жизни.

В Казанском районе сложились хорошие спортивные традиции, и отрадно, что с каждым годом всё больше людей, особенно молодёжи, проявляет интерес к занятиям спортом. Казанцы любят спорт, уважают здоровый образ жизни. Я выражаю глубокую благодарность тем, кто добросовестно трудится в сфере физической культуры, – педагогам, тренерам, а также спортсменам, чьими успехами мы гордимся.

Желаю вам неиссякаемой энергии, бодрости, успеха в любых начинаниях, оптимизма и только побед!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

Поздравления**Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли Тюменской области!**

Поздравляю вас с Днём строителя!

Ваша профессия – одна из самых востребованных и почётных. Результаты вашего труда всегда на виду. Вы создаёте условия для успешного развития нашего региона и повышения качества жизни людей.

Тюменские строители встречают свой профессиональный праздник на подъёме. В 2017 году перевыполнен план по вводу жилья, было введено 1 млн 419 тысяч квадратных метров. В этом году распахнут свои двери для ребятишек три новых школы, два детских сада, откроется движение по тюменской кольцевой автомобильной дороге.

Ежедневно кипит работа в строительной отрасли региона – возводятся новые жилые кварталы и современные производственные комплексы, благоустраиваются общественные пространства. Всё это создаётся благодаря вашим знаниям, мастерству, ответственности, трудолюбию и преданности выбранному делу.

Слова особой признательности выражают ветеранам строительного комплекса. Вкладывая частицу своей души в работу, вы многое сделали для региона, а сейчас передаёте свой бесценный опыт молодому поколению.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в вашем созидательном труде на благо Тюменской области!

А.В. МООР,
врио губернатора Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя!

Многие века профессия строителя пользуется почётом и уважением. Вы создаете то, без чего немыслимо существование современного человека – условия для комфортной и благоустроенной жизни. Профессия строителя всегда была и остаётся созидательной, нужной и необходимой. Благодаря мастерству строителей, год от года все краше становятся улицы населённых пунктов, меняется внешний и внутренний облик зданий, в которых приятно отдыхать, работать и учиться.

Пусть всё, что создаётся вами, радует нас долгие годы. Пусть профессионализм и ответственность, преданность строителей своему делу помогают нашему району становиться всё лучше!

В день вашего праздника позвольте искренне поблагодарить вас, пожелать вам новых интересных проектов и их талантливого воплощения на нашей земле, дальнейших успехов в созидательном труде, крепкого здоровья и счастья!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники строительных предприятий, ветераны отрасли!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района призываю самые искренние поздравления с Днём строителя!

Ваша профессия – одна из самых нужных и благородных на земле – ведь всё, что создано руками строителей, будет служить не одному поколению людей. Ваш труд – основа благополучия и стабильности. От его результатов напрямую зависит качество жизни каждого гражданина.

Сердечно поздравляю с праздником ветеранов, которые отдали строительству лучшие годы, всех тех, кто и сейчас работает в отрасли, для кого стройка стала призванием.

Крепкого вам здоровья, новых успехов и достижений, реализации новых проектов, стабильности и процветания!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ**Повторили ПДД****Праздник области**

Восьмого августа в Казанской начальной школе состоялось мероприятие под названием «Научи ребёнка правилам дорожного движения». Его организаторами выступили сотрудники ОГИБДД и отдела образования Казанского района.

Т.Н. Вязовикова, инспектор ОГИБДД Казанского района, рассказала присутствующим о цели проведения данного мероприятия. Кроме этого, она напомнила детям и подросткам о правилах поведения на дороге. Затем ребята сели на свои велосипеды, проехали несколько сотен метров до ближайшего пешеходного перехода, расположенного на центральной улице села Казанского. Стоит напомнить, что в 2018 году на дорогах нашего района в результате дорожно-транспортных происшествий пострадало три подростка в возрасте до 18 лет.

14 августа Тюменская область отметит свой 74-й день рождения.

В Казанском районе 14 августа также состоится праздничная программа. Она будет проходить в центральном парке села Казанского. Начало праздничных мероприятий в 18 часов, а завершение – в 21 час.

Гости нашего района и его жители приглашаются на концертную и развлекательную программу «Радуга чудес», в которой примут участие лучшие коллективы и солисты Казанского района. Для детей и подростков будут работать развлекательные игровые площадки, интерактивные мастер-классы.

Будет продаваться сладкая вата, попкорн, прохладительные напитки.

**Информации подготовила
Тамара НОСКОВА**

Подготовка к отопительному сезону

По поручению полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе Н. Цуканова главный федеральный инспектор по Тюменской области А. Руцинский уделяет особое внимание подготовке к отопительному сезону в регионе.

В соответствии с правилами, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, отопительный период начинается в сроки, установленные уполномоченным органом.

Отопительный период должен

начинаться не позднее дня, следующего за днем окончания 5-дневного периода, в течение которого среднесуточная температура наружного воздуха ниже 8 градусов Цельсия.

В 2017 году первым отопительный сезон начал Багайский район (с 8 сентября). По состоянию на 6 августа текущего года к осенне-зимнему периоду готово 23,6 млн. кв. м. жилищного фонда (59,1% от требуемого).

Лучше всего дела обстоят в Зауральском, Сладковском районах (100% готовность), Армизонском, Бердюжском, Казанском и Нижнетавдинском районах (99,95 – 99,98% го-

товности). Среди отстающих такие муниципальные образования, как г. Ишим и Яровский район (по 29%).

Для оперативного устранения аварийных ситуаций в Тюменской области действует 234 аварийно-восстановительные бригады (1142 человека личного состава, 637 единиц техники). Сформированы аварийно-технические запасы материалов и оборудования, которые хранятся в организациях коммунального комплекса, муниципальных образований.

В целях обеспечения бесперебойного теплоснабжения в регио-

не заменено 15856 км ветхих теплотрасс, что составляет 56% от запланированного объема.

Главным федеральным инспектором проведён анализ обращений граждан в сфере ЖКХ. Чаще всего обеспокоенность людей вызывает функционирование системы отопления и тарифы на коммунальные платежи. Рассмотрение каждого обращения стоит на контроле ГФИ.

Главный федеральный инспектор продолжит контролировать подготовку Тюменской области к отопительному сезону.

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области



А.И. Руцинский, главный федеральный инспектор по ТО аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Десять смелых

Субботнее утро 4 августа выдалось весьма прохладным. Бодрящее настроение придавал лёгкий северный ветерок при температуре воздуха плюс двенадцать градусов по Цельсию. Идею – стать участником сплава по реке Ишим в такую погоду – моё внутреннее я воспринимало как-то скептически. Но организатор данного мероприятия, ярый сторонник физкультуры и спорта Николай Иванович Каукин все сомнения отмёл одной фразой: «Сплав состоится в любую погоду».

Традиция речного сплава зародилась ещё пять лет назад, когда группа спортсменов-энтузиастов, во главе с тем же неравнодушным Каукиным, решила активно отдохнуть, отмахав пару-тройку десятков километров водной глади на вёслах, попутно делая небольшие привалы в живописных местах Приишимья. Из года в год участниками речного похода были сплошь волонтёры – любители спорта, с душой романтиков,

– И ррраз, и ррраз... Дружно. На-



– Ты неси меня, река, за крутые берега

котов района. Отчётливо проглядываются купола на церкви Ильи Пророка в Ильинке и Николая Чудотворца в Казанском, как маяки величия центральных усадеб.

Аккуратно спускаем наше плавсредство с минимальным набором провизии. Выясняется, что один из членов экипажа восстанавливается после операции на коленной чашечке и по этой причине плохо передвигается. На вопрос: «Может, останешься?», мужественный Андрей Жолудев ответил: «Руки-то у меня здоровые». Все сомнения сразу отпали. Лодка на воде. Гребцы устраивают поудобнее по разные стороны бортов. Форма одежды произвольная, единственный обязательный атрибут – это спасательный жилет. Безопасность на воде – прежде всего.

– И ррраз, и ррраз... Дружно. На-

ми тала и плакучей ивы. На осинках видны следы бобровых погрызлов. Как карандашки, они заточены острыми зубами этого неутомимого «гидротехника». Вообще, следы жизнедеятельности бобра встречаются повсеместно. Это говорит о его солидной казанской популяции. К пологим берегам на водопой подходит и другая живность. На песчаном грунте отчётливо видны отпечатки ног косули, лап лисицы и других пушных животных нашего края.

Привал. Остановку делаем в одном из живописных мест под на-

званием Галечник. Небольшая тихая заводь с береговым выступом, покрытая камешками, похожими на морскую гальку. Нога ощутила твёрдый берег, хоть и шероховатый. По-

сле нескольких минут ходьбы по сухе или массажа ступней, продолжаем своё водное путешествие.

Всё-таки очень полезно иногда

вернуться к истокам бытия. Выплеснуть негативные эмоции и освободиться от сумбурных мыслей, взамен получить заряд позитива и положительной энергии. Всё это принимает и даёт нам мать-природа, из лона которой мы все вышли. А может, и не все.

Пройдена большая половина пути. Ишим здорово петляет, создавая каждый раз определённую интригу за каждым своим поворотом. На пути встают Коновальевский лог, Боровлянская гора и прочее великолепие природного ландшафта. Ближе к мосту через реку всё чаще встречаются рыболовы-любители. Удят с берега и с лодок. Ловят чебака и окуня, а особо заядлые рыболовы пытаются счастье в ловле судака. Он – всегда желанный трофей любого ценителя этого активного времяпрепровождения.

Боровлянский мост позади.

Участников сплава к финишу подбадривают мысли о горячей бане и сытной шурпе. За поворотом виден пирс.

– Давайте, ребята, поднажмём, – призывает всех дружно взяться за вёсла наш капитан. Клич принят. Давим на вёсла. И вот касание пристани. Фиксируем время. Подсчитываем пройденный водный километраж. В общей сложности у нас получилось порядка 25 километров, которые мы преодолели с небольшими остановками и заплывами по пути почти за 7 часов классической гребли.

На берегу нас встречают Виктор Яценов и Александр Горлов, которые хлопотали за наш постлемарафонный досуг, за что им отдельное спасибо. После парной со свежим берёзовым веником и порции национальной шурпы удалось восстановить, казалось бы, иссякшие силы. Даже под занавес нашей туристической компании сыграли произвольную партию в волейбол. Вот такая крепкая и неутомимая команда «Сплав-2018» подобралась у нас в этом году. Хочется выразить слова благодарности Казанской ДЮСШ, её руководителям и тренерам за предоставленную техническую возможность и тёплый приют на своей спортивной базе. Организатору этого удивительного водного путешествия Николаю Ивановичу Каукину и всем тем, кто отклинулся на его призывы. Их имена озвучены выше. Это большие энтузиасты спорта и физической культуры. Хочется поздравить всех спортсменов и ветеранов спорта, тренеров и инструкторов, учителей физкультуры и наставников спортивных классов, любителей активного и здорового образа жизни с Днём физкультурника. Желать всем здоровья тела и духа, спортивного оптимизма и успехов в достижении целей!

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора



Наша дружная команда «Сплав-2018»



Путь пройден. Лодку на берег

неподдельно любящих свою малую родину и природное достояние. Вот и в этом году, согласно устоявшимся традициям, на спортивной базе «Боровлянская» собрались участники классического сплава по реке Ишим: Николай Каукин, Егор Эртман, Михаил Родькин, Андрей Жолудев, Иван и Александр Горловы, Николай Ивченко, Павел Васильев, Антон Полоповов и ваш покорный слуга.

Водрузив на крышу УАЗа надувную лодку-байдарку, экспедиция тронулась в путь. Начало маршрута было положено недалеко от села Пешнёво, точнее от устья маленькой речушки, именуемой в народе Змейкой. Место на загляденье красивейшее. Стоя на горе, с высоты птичьего полёта, видна широкая панorama, достойная кисти самых именитых художников. Петляющий Ишим разделяет свежескошенные заливные луга, усеянные спрессованными рулонами сена и напоминающие детское лицо с веснушками. По берегам старца, вокруг маленьких берёзовых колков аккуратно смётанные копны. Старожилы говорят, что с этого места видны 11 населённых пунк-

ВЫБОРЫ-2018

Жеребьёвки состоялись

Жеребьёвки по распределению бесплатных и платных печатных площадей в газете «Наша жизнь», бесплатного и платного эфирного времени на телеканале «Алабуга» и радиоканале «Алабуга» среди кандидатов на должность губернатора Тюменской области состоялись, как и было объявлено ранее, 6 августа 2018 года. Даты выхода агитационных материалов распределились следующим образом:

Результаты жеребьёвки по распределению бесплатной печатной площади

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов
1	Моор Александр Викторович	15.08.2018
2	Левченко Иван Григорьевич	18.08.2018
3	Зайцев Артём Николаевич	22.08.2018
4	Пискайкин Владимир Юрьевич	05.09.2018

Результаты жеребьёвки по распределению платной печатной площади

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов
1	Моор Александр Викторович	15.08.2018

Результаты жеребьёвки по распределению бесплатного эфирного времени на телеканале «Алабуга»

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты выхода предвыборных агитационных материалов
1	Моор Александр Викторович	04.09.2018
2	Левченко Иван Григорьевич	15.08.2018
3	Зайцев Артём Николаевич	14.08.2018
4	Пискайкин Владимир Юрьевич	24.08.2018

Результаты жеребьёвки по распределению платного эфирного времени на телеканале «Алабуга»

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты выхода предвыборных агитационных материалов
1	Моор Александр Викторович	22.08.2018

Результаты жеребьёвки по распределению бесплатного эфирного времени на радиоканале «Алабуга»

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты выхода предвыборных агитационных материалов
1	Моор Александр Викторович	31.08.2018
2	Левченко Иван Григорьевич	20.08.2018
3	Зайцев Артём Николаевич	29.08.2018
4	Пискайкин Владимир Юрьевич	07.09.2018

Результаты жеребьёвки по распределению платного эфирного времени на радиоканале «Алабуга»

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты выхода предвыборных агитационных материалов
1	Моор Александр Викторович	31.08.2018

Результаты жеребьёвки по распределению эфирного времени для совместных агитационных материалов на телеканале «Алабуга» и радиоканале «Алабуга»

Даты выхода предвыборных совместных агитационных материалов на ТК «Алабуга»	Даты выхода предвыборных совместных агитационных материалов на РК «Алабуга»
20.08.2018	13.08.2018
22.08.2018	03.09.2018
05.09.2018	-

ЗЕМЛЯКИ**ЗНАЙ НАШИХ!****Нелёгкая доля****Анна Алексеевна добрый и отзывчивый человек**

К началу Великой Отечественной войны Анне Алексеевне было 11 лет. Она родилась в Аромашевском районе в деревеньке Ново-Берёзово, в семье колхозников Фазлатулиных Алексея и Харитины.

Такие подростки, как Анна, работали в колхозах, заменяя ушедших на фронт мужчин. Ребятишки сеяли, пололи, убирали и молотили цепами лён. Зато какие вкусные лепёшки из него получались, когда колхоз на трудодни выдавал немного льняной муки, а масло из льна вообще считалось лакомством.

Шла война, отца Анны забрали в трудовую армию. Мать одна расстилала четырёх ребятишек. Старшая Анна была её единственной опорой. Ранними утрами девочка босиком бегала к речке Балахлейке, собирала на лугу щавель, полевой лук, морковку и крапиву, растиющую у плетня. Всё это тут же крошили, варили и съедали. Выручала и коровушка, но весь вечерний уход приходилось сдавать, чтобы заплатить налог.

В 14 лет за Анной закрепили группу коров в 16 голов, которых летом приходилось доить по три раза. Дневная дойка была на пастбище, далеко от деревни. Пока едут туда доярки на лошади все песни перепоют. Петь Анна любила, голос её звенел, как серебряный колокольчик. Зимой, кроме дойки коров, доярки убирали стойла и строго следили за отёлом своих подопечных. За сохранность поголовья в конце года дояркам полагалась награда – тёплочка или бычок. А война продолжалась. Зимы в ту пору стояли суровые, снежные. Случалось, что дома в деревне заносило по самые крыши. Кто вперёд выберется из снежного плена, откапывает своих соседей. Однажды после такой метели на ферму не пришла одна из доярок. Женщины встревожились. Пошли искать. Нашли замёрзшую снегом, откопали.

В то время люди, работавшие в колхозе с раннего утра и до позднего вечера, не думали о наградах. Они старались для фронта, для победы.

После войны повзрослевших

девчонок отправили на лесозаготовку, валить здоровенные сосны. Тяжела была работа. У большинства не было даже сменной одежды, да и та, что имелась, состояла из заплат. Но, несмотря ни на что, молодость брала своё, и вечерами они бегали в клуб. Там и познакомилась Аннушка со своей судьбой – Василием Ташлановым. Он сразу приметил сероглазую левушку с длинными косами и после окончания работ увез её к себе в село Казанско, к своей маме. Свекровь Федосья Семёновна встретила невестку радушно. Вскоре Аннушка родила двойню – сына Володю и дочь Наташу. Анна Алексеевна стала растиль её детей – Серёжу и Надю.

Долгое время моя собеседница жила вдовой, и вот к ней посватался Александр Жолудков, бывший механизатор колхоза имени Ленина. Она дала согласие. Так соединились два одиночества. Их брак длился менее десяти лет, и вновь Анна овдовела. Теперь внук Сергей привёл в её дом свою семью – жену и двух детей. Анна Алексеевна надеется, что они согреют её душу теплом и любовью.

Тамара РАГОЗИНА

с. Казанское

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

Воспитываем патриотов

Общероссийская молодёжная общественная организация "Российский союз сельской молодёжи" при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ в девятый раз провёл Всероссийский конкурс творческих работ «Моя малая Родина». С каждым годом он привлекает всё больше неравнодушных молодых людей, готовых поделиться знаниями о своём крае, родной земле. Участвуя в конкурсе, молодёжь рассказывает о своих предках, традициях и обычаях малой родины, а всё для того, чтобы сохранить это нематериальное культурное наследие для будущих поколений. В нынешнем году в адрес оргкомитета поступило более двух с половиной тысяч конкурсных заявок от студентов высших и средних профессиональных учебных заведений, учащихся старших классов общеобразовательных школ и молодых исследователей. В работах авторы рассказывают об истории своих сёл, деревень, крестьянских родословных, о традициях и ремёслах, символах малой родины, а также о деревне своей мечты.

Экспертами конкурса выступили представители Министерства сельского хозяйства России, Общероссийского народного фронта, российской молодёжи, Международного генеалогического центра, института российской истории РАН, некоммерческих общественных организаций, а также депутаты Госдумы РФ и члены Общественной палаты РФ.

По итогам экспертов оценки конкурсных работ в 7 номинациях победителями стали 28 человек из 23 субъектов Российской Федерации. Среди них и Никита Энгельман, ученик 8 класса Ильинской средней общеобразовательной школы филиала МАОУ «Новоселезнёвская средняя общеобразовательная школа». На конкурс была представлена работа «Мои крестьянские корни» (руководитель Н.С. Энгельман).

Т. АЛЕКСАНДРОВА

с. Ильинка

Фото автора



Никита Энгельман после церемонии награждения победителей IX Всероссийского конкурса творческих работ «Моя малая Родина», которая состоялась в рамках V Всероссийского творческого фестиваля «Верим в село! Гордимся Россией!», прошедшего 27-29 июля 2018 года в деревне Дёмино Рыбинского района Ярославской области

ЮБИЛЕЙ-ЮБИЛЯРЫ

Живи, село, и процветай

Афонькино – красивое село! Моя малая родина! Я здесь родилась и живу вот уже сорок лет. А осенью этого года, согласно книге Александра Дмитриевича Колесникова «Край зело богатый», нашему селу исполняется 260 лет! О происхождении названия села существуют разные легенды. Например, что первым возле рыбного озера поселился рыбак Афоня, и именно его именем была названа новая деревня. Есть и другая версия: в числе основателей деревни были выходцы Туинского уезда, а там име-

лось озеро Афонькино и деревня с таким же названием. Возможно, это название люди позаимствовали и перенесли на новое место.

В нашей семье имеет место быть ещё один вариант, что основателем был ссыльный донской казак Афанасий Горлов. Своенравный казак Афанасий за неповиновение старшему по чину был сослан на каторгу в Сибирь. Но он бежал и прятался в глухих сибирских лесах на берегу озера. А после, когда страсти поутихи, перевёз сюда свою семью. Повторюсь, что это не до-

казанный факт, а просто легенда, передаваемая нашими предками из поколения в поколение.

Место для села Афонькино было выбрано очень удачно. Рядом рыбное озеро, за озером – заливные луга, за яром древнего берега реки по увалу – богатые чернозёмные елани, а за ними обширные берёзовые рощи. В общем, угодья наделены всеми дарами природы, нужными для крестьянского хозяйства!

В 1870-1880 годы в Афонькино за счёт средств прихожан и добровольных пожертвований построен храм Рождества Христова. Одногротный, каменный и уникальный по архитектурному решению: четырехстолпный крестово-купольный храм венчался четырехгранной колокольней. В Афонькино насчитывалось 1567 прихожан, да ещё прихожане из соседних сёл и деревень, таких как Пешнёво, Копотилово, Синицыно, Викторовка, Георгиевка, Паленка. В среднем в год проводилось крещений – 351, венчаний – 60, погребений – 233.

Все мы помним ещё со школьных уроков истории, какие гонения на церкви начались в 20-30-е годы. Так же часть постигла и наш храм. Был арестован и расстрелян священнослужитель Г. Я. Карпов. Бронзовый колокол был снят на подшипники для Ильинской МТС.



Храм Рождества Христова в с. Афонькино (1959 – 1960 гг.)



Здание храма в настоящее время

Как действовать в экстремальных ситуациях

(Начало в № 60
от 28.07.2018 года)

ПОВЕДЕНИЕ В ТОЛПЕ

Избегайте больших скоплений людей.

Не присоединяйтесь к толпе, как бы ни хотелось посмотреть на происходящие события. Если оказались в толпе, позвольте ей нести вас, но попытайтесь выбраться из неё. Глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная клетка не была сдавлена. Стремитесь оказаться подальше от высоких и крупных людей, людей с громоздкими предметами и большими сумками. Любыми способами страйтесь удержаться на ногах.

Не держите руки в карманах. Двигаясь, поднимайте ноги как можно выше, ставьте ногу на полную стопу, не семените, не поднимайтесь на цыпочки. Если давка приняла угрожающий характер, немедленно, не раздумывая, освободитесь от любой ноши, прежде всего от сумки на длинном ремне и шарфа. Если что-то уронили, ни в коем случае не наклоняйтесь, чтобы поднять.

Если вы упали, пострайтесь как можно быстрее подняться на ноги. При этом не опирайтесь на руки (их отдают либо сломают). Страйтесь хоть на мгновение встать на подошвы или на носки. Обретя опору, "выныривайте", резко оттолкнувшись от земли ногами. Если встать не удается, сверните клубком, защитите голову предплечьями, а ладонями прикройте затылок.

Попав в переполненное людьми помещение, заранее определите, какие места при возникновении экстремальной ситуации наиболее опасны (проходы между секторами на стадионе, стеклянные двери и перегородки в концертных залах и т.п.), обратите внимание на запас-

ные и аварийные выходы, мысленно проделайте путь к ним.

Легче всего укрыться от толпы в углах зала или вблизи стен, но сложнее оттуда добираться до выхода. При возникновении паники, страйтесь сохранить спокойствие и способность трезво оценивать ситуацию. Не присоединяйтесь к митингующим «ради интереса». Сначала узнайте, санкционирован ли митинг, за что агитируют выступающие люди.

Не вступайте в незарегистрированные организации. Участие в мероприятиях таких организаций может повлечь уголовное наказание. Во время массовых беспорядков пострайтесь не попасть в толпу, как участников, так и зрителей. Вы можете попасть под действия боевиков спецподразделений.

ЗАХВАТ В ЗАЛОЖНИКИ

Любой человек по стечению обстоятельств может оказаться заложником у преступников. При этом преступники могут добиваться достижения политических целей, получения выкупа и т.п.

Во всех случаях ваша жизнь становится предметом торга для террористов. Захват может произойти в транспорте, в учреждении, на улице, в квартире.

Если вы оказались в заложниках, рекомендуем придерживаться следующих правил поведения:

– неожиданное движение или шум могут повлечь жестокий отпор со стороны террористов. Не допускайте действий, которые могут спровоцировать террористов к применению оружия и привести к человеческим жертвам;

– будьте готовы к применению террористами повязок на глаза, кляпов, наручников или верёвок;

– переносите лишения, оскорблений и унижения, не смотрите преступникам в глаза (для нервно-

го человека это сигнал к агрессии), не ведите себя вызывающе;

– не пытайтесь оказывать сопротивление, не проявляйте ненужного героизма, пытаясь разоружить бандита или прорваться к выходу или окну;

– если вас заставляют выйти из помещения, говоря, что вы взяты в заложники, не сопротивляйтесь;

– если с вами находятся дети, найдите для них безопасное место, пострайтесь закрыть их от случайных пуль, по возможности находитесь рядом с ними;

– при необходимости выполните требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, страйтесь не допускать истерики и паники;

– в случае когда необходима медицинская помощь, говорите спокойно и кратко, не нервируя бандитов, ничего не предпринимайте, пока не получите разрешения.

ПОМНИТЕ: ВАША ЦЕЛЬ – ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ

Будьте внимательны, пострайтесь запомнить приметы преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения, тематику разговоров и т.п.

Помните, что, получив сообщение о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут всё необходимое для вашего освобождения.

Во время проведения спецслужбами операции по нашему освобождению неукоснительно соблюдайте следующие требования:

– лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь;

– ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут при-

вёт, пока в нём есть люди. А у нас в Афонькино много работящих, талантливых и умелых людей. Поздравляю земляков с юбилеем нашего села! Желаю им крепкого здоровья и благополучия в семьях!

А нашему селу хочу пожелать долголетия и процветания! Чтобы двери нашей школы, детского сада, дома культуры и библиотеки всегда были открыты, чтобы всегда в них было шумно и многолюдно. Чтобы наши жители гордились своей малой родиной!

Е. ГОРЛОВА,
библиотекарь
с. Афонькино

членов вашей семьи. Не старайтесь обмануть их.

Если охранники на контакт не идут, разговаривайте как бы сами с собой, читайте вполголоса стихи или пойте. Обязательно ведите счёт времени, отмечая с помощью спичек, камешков или черточек на стене прошедшие дни. Если вы оказались запертными в каком-либо помещении, то постарайтесь привлечь чьё-либо внимание. Для этого разбейте оконное стекло и позвоните на помощь, при наличии спичек подожгите бумагу и поднесите ближе к пожарному датчику и т.п.

Никогда не теряйте надежду на благополучный исход. Помните, чем больше времени пройдёт, тем больше у вас шансов на спасение.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АВИАТРАНСПОРТА

По возможности старайтесь занять места у окна, в хвосте самолёта. Сократите до минимума время прохождения регистрации. Разместитесь ближе к каким-либо укрытиям и выходу. Изучите соседних пассажиров, обратите внимание на их поведение. Обсудите с членами семьи действия при захвате самолёта. Страйтесь не посещать торговые точки и пункты питания, находящиеся вне зоны безопасности аэропорта.

Немедленно сообщайте экипажу самолёта или персоналу зоны безопасности о невостребованном багаже или подозрительных действиях.

В случае нападения на аэропорт:

– используйте любое доступное укрытие;

– падайте даже в грязь, не бегите;

– закройте голову и отвернитесь от стороны атаки;

– не помогайте силам безопасности, если полностью не уверены в эффективности подобных действий.

(Продолжение следует)
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области